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Procès-verbal de l’assemblée du comité directeur de l’AREQ, secteur 03-J Beauce-Etchemins, tenue le 11 
décembre 2008, à 9 h, au 2475, 90e Rue, Saint-Georges

Sont présents : Gilles Poulin, président
Jean-Guy Breton, 1er vice-président
Caroll Houde, 2e vice-président
Claire-Estelle Gilbert, trésorière
Martine Morin, secrétaire

Absence : Monique Bizier, 1re conseillère
Liane Loignon, 2e conseillère

Invités : Léo Guay, dossier sociopolitique
Jacques Rancourt, journal Le Reflet

5- Correspondance et communications

a) Dossier sociopolitique

Léo Guay a assisté à la réunion du 4 décembre 2008 en après-midi. Il y a eu présentation de deux vidéos : 
«La lutte contre la privatisation du système de santé» et «Le financement du système de santé» (10 bonnes 
raisons de rejeter le rapport Castonguay). Un colloque est prévu pour le 2 avril 2009 «Le recrutement des 
bénévoles dans les associations»; le coût sera de 35 $ par jour (incluant le dîner). La prochaine réunion de 
ce comité est prévue pour le 6 avril 2009.

b) Condition féminine

D-18 Il est proposé par Gilles Poulin et appuyé par Caroll Houde que notre secteur de l’AREQ délègue 
Liane Loignon sur le comité régional de la condition féminine jusqu’à la fin de juin; ce comité est 
composé de l’AFEAS, l’Éclaircie et l’AREQ.

Adoptée à l’unanimité.

c) Condition masculine

Caroll Houde tente de rejoindre M. Guy Dubé, de Partage au masculin, d’une éventuelle rencontre avec le 
comité directeur; rencontre à venir.

d) Table des aînés

Caroll Houde a assisté, le 30 octobre dernier, à la Table régionale des aînés à Saint-Henri. Il y a eu une 
présentation  de  Nicolas  Couture  sur  l’amélioration  des  services  destinés  aux  personnes  aînées  de 
Chaudière-Appalaches , entente de 5 ans pour la mise en place d’un «Carrefour régional d’information», 
développement  des  loisirs  actifs,  valorisation  de  la  contribution  des  aînés  dans  le  bénévolat  et 
développement de la ligne téléphonique 211 pour information.

Caroll a aussi assisté à la Table de Beauce-Sartigan le 13 novembre dernier : présentation de Mme Lina 
Poulin, CSSSB : maintien de la communauté des personnes âgées; projet de la Sûreté municipale sur «Je 
protège mon identité sur Internet» pour prévenir le vol d’identité; CEPS (Centre d’écoute et de prévention 
du suicide) : projet d’information sur les personnes à risque dans les paroisses.

e) Session de préparation à la retraite

Il y a eu une session en octobre et la commission nous a offert 5 minutes. Nous avons demandé qu’un 
document remis l’an dernier soit distribué lors de cette session. Nous considérons que 5 minutes ce n’est 
pas assez, nous avons demandé 30 minutes.
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f) Ini-Ski

Voici un message reçu de M. Benoît Cloutier, directeur adjoint au Service des ressources humaines :

La Commission scolaire de la Beauce-Etchemin est actuellement à la recherche de personnes intéressées à 
joindre nos rangs à titre de monitrice ou de moniteur d'Iniski ou d'Inisurf. Ces activités ont lieu dans 
plusieurs de nos établissements scolaires entre le  mois de janvier et  le mois de mars.  À cet  effet,  la 
commission scolaire remet une liste de noms répertoriant les coordonnées des gens disponibles pour agir à 
titre  de  monitrice  ou  de  moniteur  à  l'ensemble  des  directions  d'établissement  scolaire.  Ces  derniers 
entreront ensuite en communication avec l'une ou l'autre des personnes disponibles afin de convenir avec 
eux du lieu et du moment où ces derniers seront responsables de l'activité Iniski ou Inisurf.

Les personnes intéressées à intégrer cette  liste  peuvent manifester leur  intérêt  en communiquant avec 
madame  Caroline  Drouin  au  418-228-5541,  poste  2571  ou  par  courriel  à  l'adresse  suivante  : 
caroline.drouin@csbe.qc.ca.   Leur  nom  sera  alors  ajouté  à  la  liste  d'éligibilité  qui  sera  transmise 
ultérieurement aux directions d'établissements scolaires.

Le mode de paiement pour les services de monitrice ou moniteur se fait en honoraires dont le montant est 
négocié  directement  avec  l'école.  Les  horaires  pour  les  activités  seront  également  déterminés  par  la 
direction de l'école.

Ce message sera transmis aux membres par les chaînes électronique et téléphonique.

g) Héma Québec

Gilles  Poulin  va  se  rendre  aux  bureaux  d’Héma  Québec  pour  faire  enlever  le  nom de  l’AREQ sur 
l’organisation des campagnes dans la région de la Beauce.

h) Impôt bénévole

Michel Longchamps demande si l’AREQ Beauce-Etchemins continue de patronner l’impôt bénévole. Un 
article sera publié dans Le Reflet et les chaînes électronique et téléphonique seront faites.

6- Présentation des rapports

a) Conseil régional du 11 novembre 2008 (Gilles)

Gilles Poulin fait un bref résumé de cette rencontre.

7- Retour sur les activités déjà réalisées

a) Retour sur la session de formation des 18 et 19 novembre 2008 (Jean-Guy)

Caroll Houde, Claire-Estelle Gilbert, Gilles Poulin et Jean-Guy Breton ont assisté à cette session : très bon 
retour sur la philosophie, les comités, session très intéressante, c’est l’occasion de connaître les statuts.

8- Activités à venir

a) Party de Noël 2008 – jeudi 11 décembre 2008 : cadeaux et qui fait quoi?

D-19 Il est proposé par Caroll Houde et appuyé par Jean-Guy Breton qu’une somme de 110 $ soit 
accordée pour des prix de présence lors du party de Noël 2008.

Adoptée à l’unanimité.

Répartition des tâches :
-Accueil : Léo et Lise seront au poste à 16 h 30.
-Billets pour la consommation et prix de présence : Martine s’en occupe. …3
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b) Fête de l’amour et de l’amitié OU souper conférence en mars

Jean-Guy Breton propose de contacter une conférencière ou un conférencier avec un sujet à présenter. Le 
projet, qui reste à finaliser, est celui-ci : dîner-conférence, au Journel de Saint-Joseph, vers la mi-mars, 
conférence d’environ 45 minutes par Monsieur Gervais Soucy sur la prévention du suicide chez les aînés 
ou Monsieur André Bélisle de Frampton avec une conférence portant sur l’environnement.

c) Sortie du comité régional en environnement

La sortie aura lieu le 10 juin 2008, au Pavillon de la faune de Stratford. Un article sera publié dans Le 
Reflet d’avril.

d) Session sur les assurances : avant le 16 février ou après le 14 mars 2009

Les membres du comité directeur recommandent que la rencontre d’information ait lieu au début d’avril.

e) Tournoi de golf régional de septembre 2009

D-20 Il est proposé par Gilles Poulin et appuyé par Claire-Estelle Gilbert que le comité directeur délègue 
l’organisation du tournoi de golf de la Fondation Laure-Gaudreault qui aura lieu le 9 septembre 
2009, dans le  secteur  Beauce-Etchemins,  à  monsieur  Jules  Caron,  conjoint  d’une membre,  car 
aucun membre du comité directeur n’est apte à organiser ce tournoi. Le rapport financier sera
soumis, pour vérification, au comité directeur de l’AREQ Beauce-Etchemins.

Adoptée à l’unanimité.

D-21 Il est proposé par Jean-Guy Breton et appuyé par Claire-Estelle Gilbert que le montant 500 $ prêté 
à l’organisation du tournoi de golf du 9 septembre 2009, soit donné au comité organisateur comme
commandite.

Adoptée à l’unanimité.

9- Affaires financières

a)· Produits et charges  : documents A0809-CDS-FIN-05

D-22 Il est proposé par Claire-Estelle Gilbert et appuyé par Gilles Poulin que les registres sectoriels des 
produits et charges du 1er au 31 octobre 2008, chèques 379 à 391 - (A0809-CDS-FIN-05), et du 1er

au 30 novembre 2008, chèques 392 à 395 – (A0809-CDS-FIN-06), soient acceptés tel que présenté.

Adoptée à l’unanimité.

10-Questions diverses

a) AREQ en action - RCR

Les projets doivent être présentés au niveau régional avant le 20 janvier 2009. Deux projets sont en vue : 
dîner conférence et RCR.

b)· Saines habitudes de vie

Projet à revoir plus tard.

c)· Plan d’action

Le plan d’action révisé suite à la rencontre du 28 octobre 2008 est déposé.

d)· L’indexation

Gilles  Poulin  dépose  un  document  en  provenance  de  la  Table  régionale  de  soutien  à  l’indexation.  Ce 
document mentionne les actions visant le gouvernement, les responsables et les moments de l’action. …4
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e)· Le Reflet – Référence prochaine parution

Retour sur le dernier Reflet : l’article «Passe-moi le beurre» (p. 19 du  Reflet de novembre 2008) a été 
enlevé de notre site Web et remplacé par «Un Comité femmes aînées à la FFQ» - ce n’est pas le comité de 
la  condition féminine qui a  publié  cet  article,  c’est  un article  copié et  qu’on ne peut signer.  Jacques 
Rancourt va consulter notre président, Gilles Poulin, pour la publication de certains articles.

Les articles sont attendus pour le 1er février 2009.

f) Cartes d’anniversaires

Gilles va demander à Martine Bédard du Fil d’Ariane si des cartes d’anniversaires sont expédiées aux 
membres de 75 ans et plus; sinon Martine pourrait trouver des bénévoles pour s’occuper d’expédier ces 
cartes. La liste des membres de 75 ans et plus sera demandée à l’AREQ par Gilles.

g) Postes au sein du comité directeur

Quand un poste est ouvert au sein du comité directeur, il n’y a pas de hiérarchie à respecter. Un membre 
n’a pas besoin d’occuper une fonction donnée avant d’appliquer à un poste.

11-Prochaine réunion

D-23 Il est proposé par Gilles Poulin et appuyé par Claire-Estelle Gilbert que la prochaine réunion ait 
lieu, sous réserve de confirmation, le mardi 27 janvier 2009, à 9 h, au 2475, 90e Rue, St-Georges.

Adoptée à l’unanimité.

La réunion est levée à 11 h 45.
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